1. For en linjir avbildning A : R® — R3 giller att A(1,0,0) = (1,2,1), A(0,1,0) = (2,—1,2)
och A(0,0,1) = (1,1,1).

(a
(b
(c
(d

Bestdam A(2,1,0).
Bestam A:s nollrum.
Bestam A:s bildrum.

Givet basen f; = (1,1,1), fo = (1,1,—1) och f3 = (1,—1,0). Bestim avbildningens
matris relativt denna bas, dvs bestdm ¢Ag.

=

(e) Lat &1, ex och é3 beteckna standardbasen i R®. Bestdm matriserna ¢Ag, fAe och ¢Ae

2. Lat A beteckna den linjara avbildning fran R? till R? som bestar av forst en spegling i planet
1 + o — 2x3 = 0 och dérefter en projektion pa planet 2z + xo + 2x3 = 0.

(a) Bestdm matrisen for denna linjira avbildning relativt standardbasen.

(b) Bestdm avbildningens bildrum och nollrum.

3. Om den linjira avbildningen A vet man att A(1,2,—1) = (2,2,1), A(0,1,3) = (2,1,1) och
A(1,1,1) = (1,1,0). Bestdm den inversa avbildningens matris relativt standardbasen.

4. Visa att avbildningen A fran R? till R?® definierad genom
A(xy, 20, 3) = (1 + o, 2o + 23,1 + 23+ 21) (21,20, 23) € R®
inte &r linjér.

5. (a) Konstruera en linjir avbildning A fran R?* till R* sddan att A:s bildrum har dimension
2 och A o A avbildar alla vektorer pa nollvektorn.

(b) Visa att detta dr omdjligt om A &r en linjir avbildning fran R? till R3.

6. Bestdm egenvérden och tillhérande egenvektorer till matriserna

1 2 1 0 1 -1 11 -2 0
A=|2 9 2|, B= 1 2 -1 |, c=| -2 14 0
1 2 1 -1 -1 0 0 0 0

7. Gor en s.k. ortogonal diagonalisering av matrisen

7T 4 4
4 1 -8
4 =8 1



10.

11.

. Bestdm A™ nir
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. En symmetrisk 3 x 3-matris har egenvirdena —1, —1 och 1. En egenvektor horande till

egenvirdet 1 #r (0,—1,1)7. Bestim matrisen A.

Matrisen A har egenvektorerna (1,2, —1), (2,1,1) och (1,0, 1) horande till egenvirdena 2,
3, —1 respektive. Bestdm A(4,3,1).

Matrisen A &r symmetrisk och har bl a egenvektorerna (1,1,1) och (1,—2,—1). Bestdm
samtliga egenvektorer till matrisen A.



